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De kamer voor studentenzaken van de Commissie voor de beroep- en 
bezwaarschriften (hierna: Commissie), die krachtens het bepaalde in artikel 33 
van het Bestuurs- en beheersreglement van de Universiteit Leiden belast is met de 
advisering van het College van Bestuur ter zake van het onderhavige geschil, is als 
volgt samengesteld: 
 
− , voorzitter, 
−  lid, 
− , lid, 
− , lid, 
− , lid, 
− , secretaris. 
 
1. Het verloop van de procedure 
 
Bezwaarmaker volgt sinds het studiejaar 2022-2023 binnen de masteropleiding 
Rechtsgeleerdheid de track EU-Law (hierna: de opleiding).  

A D V I E S 

 
 

Zaaknummer: CBB-S/2023-007 
 
Bezwaarmaker  
 
Verweerder:  College van Bestuur   
 
Bestreden besluit: het besluit van verweerder van 

26 januari 2023, waarbij het verzoek om 
teruggave van het collegegeld is 
afgewezen  

 
Zitting:  5 april 2023  
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Blad 2/6  
Op 23 januari 2023 heeft bezwaarmaker verweerder verzocht het door haar 
betaalde collegegeld voor het studiejaar 2022-2023 te restitueren.  
 
Bij besluit van 26 januari 2023 heeft verweerder dit verzoek afgewezen. 
 
Bezwaarmaker heeft op 6 februari 2023 verzocht zich uit te schrijven van de 
opleiding.  
 
Bezwaarmaker heeft op 7 februari 2023 bezwaar gemaakt tegen het besluit van 26 
januari 2023.  
 
Verweerder heeft getracht een minnelijke schikking te treffen met bezwaarmaker. 
Er is geen minnelijke schikking bereikt. 
 
Verweerder heeft op 17 maart 2023 een verweerschrift toegezonden.  
 
Het bezwaarschrift is behandeld tijdens een hoorzitting van de Commissie op 5 
april 2023. Bezwaarmaker was zonder bericht van verhindering niet bij de 
hoorzitting aanwezig. Verweerder was met bericht van verhindering niet bij de 
hoorzitting aanwezig. 
 
2.  De overwegingen 
 
Bezwaarmaker heeft zich per 1 september 2022 ingeschreven voor de opleiding. 
Zij is daarom op grond van artikel 7.37, tweede lid, van de Wet op het Hoger 
Onderwijs en Wetenschappelijk Onderzoek (“WHW”) vanaf 1 september 2022 
collegegeld verschuldigd.  
 
Bezwaarmaker heeft verweerder op 6 februari 2023 verzocht te worden 
uitgeschreven van de opleiding. Met inachtneming van artikel 7.42, eerste lid, van 
de WHW en artikel 4.3, derde lid, van de Regeling inschrijving, collegegeld en 
examengeld 2022-2023 heeft verweerder de inschrijving van bezwaarmaker 
beëindigd met ingang van 1 maart 2023. 
 
Vast staat dat toen bezwaarmaker op 23 januari 2023 verzocht om terugbetaling 
van het collegegeld, zij zich nog niet via Studielink voor de opleiding had 
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Blad 3/6 uitgeschreven. Op dat moment bestond voor verweerder dan ook (nog) geen 
grond tot restitutie van het collegegeld over te gaan.  
 
De commissie heeft geconstateerd dat door verweerder naar aanleiding van de 
uitschrijving aan bezwaarmaker het door haar betaalde collegegeld over de 
maanden maart tot en met augustus 2023 heeft gerestitueerd. Bezwaarmaker was 
wegens de uitschrijving voor de opleiding per 1 maart 2023 vanaf dat moment 
geen collegegeld meer verschuldigd.  
 
Verweerder heeft daarmee gehandeld in overeenstemming met het bepaalde in de 
artikelen 7.42, eerste lid, van de WHW en 7.48, vierde lid, van de WHW.  
 
Voor terugbetaling van het collegegeld over de maanden september 2022 tot en 
met februari 2023, zoals door bezwaarmaker verzocht, bestaat geen rechtsgrond. 
Zij heeft gedurende die maanden ingeschreven gestaan voor de opleiding, heeft 
onderwijs gevolgd en tentamens afgelegd en ook gebruik kunnen maken van de 
andere rechten die aan de inschrijving als student aan de Universiteit Leiden zijn 
verbonden. Dat het onderwijs volgens bezwaarmaker niet naar volle tevredenheid 
is verlopen, is op grond van de WHW geen grond voor terugbetaling van het 
collegegeld.  
 
Ook anderszins is de Commissie niet gebleken dat het besluit om niet tot 
restitutie van het collegegeld over de maanden september 2022 tot en met februari 
2023 over te gaan van een bijzondere hardheid getuigt als bedoeld in de artikelen 
5.5 en 15 van de Regeling. Wat daarover door bezwaarmaker nog is aangevoerd, 
leidt de Commissie niet tot een ander oordeel.  
 
Uit het voorgaande volgt dat verweerder terecht heeft geweigerd het door 
appellante over de maanden september 2022 tot en met februari 2023 betaalde 
collegegeld aan haar te restitueren. Dit betekent dat de Commissie verweerder zal 
adviseren om het bestreden besluit in stand te laten.  
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Blad 4/6 6. Het advies 
 
De kamer voor studentenzaken van de Commissie voor de beroep- en 
bezwaarschriften adviseert het College van Bestuur om het bestreden besluit in 
stand te laten. 
 

 
Leiden, 26 april 2023. 
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Blad 5/6 Bijlage relevante regelgeving 
 
In de Wet op het Hoger Onderwijs en Wetenschappelijk Onderzoek (“WHW”) is, 
voor zover van belang, het volgende bepaald: 
 
Artikel 7.45a  
1. Het wettelijk collegegeld is verschuldigd door een student die tot één van de 

groepen van personen, bedoeld in artikel 2.2 van de Wet studiefinanciering 
2000 behoort of die de Surinaamse nationaliteit bezit. (…) 

2. Bij algemene maatregel van bestuur kan de categorie studenten, bedoeld in het 
eerste lid, worden uitgebreid.  

 

Artikel 7.46 
1. Een student die niet voldoet aan de voorwaarden, bedoeld in artikel 7.45a, 

eerste, tweede, en zesde lid, en niet is ingeschreven voor een 
onderwijseenheid bij de Open Universiteit, is het instellingscollegegeld 
verschuldigd. 

 
Artikel 7.48 
4.  De student heeft aanspraak op terugbetaling van een twaalfde gedeelte van 

het door hem verschuldigde wettelijk collegegeld voor elke maand dat het 
studiejaar na beëindiging van zijn inschrijving duurt, tenzij een 
betalingsregeling als bedoeld in artikel 7.47, onderdeel b, is getroffen. (…) 

 

In de Regeling inschrijfgeld, collegegeld en examengeld 2022-2023 is, voor zover 
hier relevant, het volgende bepaald:   
 
5.1. Hoogte collegegeld  
1. Het wettelijk collegegeld geldt voor:  
a. een student die blijkens de Basisregistratie personen aan de nationaliteitseis van 
de artikelen 7.45, 7.45a van de wet en artikel 2.2. van de WSF2000 voldoet. (…) 
3. De student die niet voldoet aan de gestelde voorwaarden in het eerste lid van 
dit artikel is het instellingscollegegeld verschuldigd. 
 
5.2. Vaststelling collegegeld 
2. Op basis van de in BRON-HO opgenomen gegevens wordt vastgesteld of een 
student het wettelijk collegegeld als bedoeld in artikel 7.45, eerste lid van de wet 
dan wel het instellingscollegegeld als bedoeld in artikel 7.46 van de wet, is 
verschuldigd. 
 
5.5. Hardheidsclausule vaststelling collegegeld  
De student kan een verzoek indienen bij de directeur SOZ indien het bepaalde in 
de artikelen 5.1, 5.2 en 5.3 leidt tot onbillijkheden van overwegende aard. De 
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Blad 6/6 directeur SOZ kan op basis van dit verzoek afwijken van het bepaalde in de 
genoemde artikelen. 
 
15. Hardheidsclausule  
Indien toepassing van deze regeling leidt tot onbillijkheden van over-wegende 
aard kan de betrokkene of de student een verzoek indienen om af te wijken van 
het bepaalde in deze regeling vanwege uitzonderlijke persoonlijke 
omstandigheden of aantoonbare onderwijskundige overmacht. 
 




